

Новости из мира международных экономических связей: делегация Тверской области приняла участие в масштабной бизнес-миссии в Иран. В ее состав вошло руководство предприятий Верхневолжья, министерств экономического развития и промышленности региона, Торгово-промышленной палаты Тверской области, торгового представительства РФ в Иране. Здесь отметим, что Верхневолжье уже давно стремится на новые рынки, и с каждым годом наше присутствие там расширяется.

Сотрудничество Тверской области с Ираном получило новое развитие после встречи в марте 2021 года губернатора Игоря Рудени и Чрезвычайного и Полномочного Посла Исламской Республики Иран в РФ Казема Джалали.

Тогда глава региона подчеркнул: наша область заинтересована во взаимодействии по разным направлениям – экспорту продукции деревообработки, поставке техники для нефтегазодобычи, нефтепереработки и другим. И если промышленное оборудование для «нефтянки» еще только готовится по настоящему масштабно зайти на иранский рынок, то стройматериалы из нашего дерева там ужеочно обосновались.

Обюджные интересы

В первый день бизнес-миссии в Иране состоялась презентация возможностей Тверской области для представителей регионов и предприятий республики. Партнерам был продемонстрирован промышленный и туристический потенциал, актуальные точки роста экспорта продукции Верхневолжья в Иран. Обозначены ключевые направления сотрудничества – лесопромышленный комплекс, машиностроение, пищевая промышленность и туризм. Презентацию Верхневолжья посетили около 100 представителей иранских компаний и органов власти.

После презентации прошла серия деловых переговоров и встреч тверского бизнеса сферы леспрома, химической и машиностроительной отраслей с иранскими коллегами. Обсуждались сделки и возможные контракты по поставке продукции на местный рынок.

Также были организованы переговоры руководителей органов власти Тверской области и провинций Ирана. По итогам достигнуты договоренности об установлении побратимских связей, проведении ознакомительных визитов участников турбизнеса обеих стран. Кроме того, рассмотрены возможности поставки продукции радиоэлектронной промыш-



ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛОБАЛ

БИЗНЕС-ПОСОЛЬСТВО НА ВОСТОК

Тверская делегация налаживает стратегические экономические связи с Ираном

ленности регионов Ирана для Тверской области.

Во второй день бизнес-миссии делегация нашего региона посетила Торгово-промышленную палату Тегерана, совместную Российско-иранскую торговую палату, состоявшуюся встреча с руководством специальной экономической зоны «Энзели». Главными темами этого дня стали вопросы сотрудничества, эффективные инструменты продвижения товаров из России на рынок Ирана. Также состоялись презентации продукции тверских производителей.

Специальная экономическая зона «Энзели» располагается в южной части Каспийского моря на площади в 9400 гектаров земли и 40 километров береговой линии и занимает важное транспортное положение. Там расположен крупный технопарк, действуют особые налоговые условия, а также есть удобная гавань, которая обеспечивает легкий доступ к северным и южным портам Европы через Волгу и Волго-Донской канал, связь с портами России, Туркменистана, Казахстана и Азербайджана по Каспию.

Международный транспортный коридор «Север – Юг», инициированный со стороны Индии, Ирана и России, в настоящее время становится одним из наиболее перспективных маршрутов, соединяющих Северную Европу и страны Юго-Восточной Азии через Персидский залив. Однако санкционный режим в отношении Ирана и России ставит вопрос о необходимости создания дополнительных механизмов повышения рентабельности и самодостаточности МКТ «Север – Юг». В этом свете особенно

актуально создание вдоль маршрута особых экономических зон для стимуляции деловой активности. Иран в этом проекте занимает стратегическое место.

Следует сказать, что Тверская область имеет обширные внешнеэкономические связи. Кроме арабского мира и бывших союзных республик в числе партнеров значатся страны азиатского региона, это Таиланд, Вьетнам и Китай. Но все же Верхневолжье смотрит главным образом в сторону глобального Юга.

Египетская сила

В конце прошлого года компании из Тверской области широко представили экономические возможности региона на международной выставке Cairo WoodShow в Каире (Арабская Республика Египет). Там наши делегаты провели больше 90 встреч с потенциальными импортерами продукции лесоперерабатывающей промышленности региона. В настоящий момент обсуждаются объемы поставок и подбираются оптимальные логистические маршруты.

Глубокая деревопереработка – приоритет в развитии лесопромышленного комплекса региона. По инициативе губернатора развернут комплекс мер по развитию глубокой переработки древесины. Игорь Руденя специально подчеркнул – мы не должны гнать «кругляк» на экспорт, нужно строить собственные предприятия по производству стройматериалов. Кроме того что экспортствовать композитный брус, фанеру, фигурную доску и другие



Восточная ваза, подаренная губернатору Игорю Рудене послом Ирана Каземом Джалали.

сложные изделия гораздо выгоднее, чем простые бревна, развитие деревообрабатывающей промышленности позволит создать новые рабочие места и оживить локальную экономику в муниципалитетах.

С этой целью разработаны специальные меры поддержки инвесторов в лесопромышленном комплексе. Развитие в Верхневолжье деревообработки также служит росту смежных отраслей – деревянного домостроения, производства мебели и биотоплива (древесных пеллетов).

На прошлогодней выставке представители тверских компаний посетили город Даммутта – крупнейший промышленный кластер

деревоперерабатывающей промышленности Египта – и провели переговоры с представителями экономической палаты города, которая включает в себя больше 1000 предприятий.

Помимо России в выставке приняли участие более 67 стран, на экспозиции побывали порядка 7000 посетителей.

Помощь в участии в выставке компаниям из Тверской области оказал региональный Центр поддержки экспортной деятельности, специалистами Центра был осуществлен перевод коммерческих предложений компаний, презентационных материалов на английский язык, была произведена разработка дизайна данных материалов с учетом специфики культуры страны.

**Подготовил
Дмитрий МИТИН.**

Презентацию Верхневолжья посетили около 100 представителей иранских компаний и органов власти.

NON-STOP

ОБРАЗОВАНИЕ

ШКОЛЬНИЦЫ УДОСТОИЛИСЬ ВСЕРОССИЙСКИХ НАГРАД

Школьницы получили награды всероссийской инициативы «Горячее сердце». София Дорофеева из Лихославльского округа в декабре прошлого года спасла из горящего дома троих пожилых людей, и Маргарита Неминущая из Конаково спасла тонувшую женщину. Губернатор Игорь Руденя поздравил школьниц.

ЦИФРА

76

– столько тонн мусора сдали за год в «Экопункт» для приема вторсырья жители Твери

ИСКУССТВО

В ИНТЕРНАТЕ ВЫСТАВИЛИ ИЗВЕСТНЫЕ АРТИСТЫ

15 мая в Ржевском доме-интернате перед подопечными выступили актриса из «Папиных дочек» Лиза Арзамасова и Родион Газманов. Для подопечных интерната устроили концерт, на котором Родион исполнял свои песни, а Лиза читала стихи.



«СТАРОСТЬ В РАДОСТЬ. ТВЕРЬ И ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ»

ДОБРЫЕ ДЕЛА

В ТВЕРИ ПРОЙДЕТ ВЫСТАВКА БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ

27 мая в парке пройдет первая в этом году выставка-раздача бездомных животных. На мероприятии будут как котята, так и щенки, которых по договоренности с куратором животного можно забрать домой. Выставка будет работать с 13:00 до 16:00 (возрастная рекомендация мероприятия 6+).

ГОРОДОК

У СОБОРА СТРОЯТ «УМНЫЙ» ФОНТАН

На Соборной площади в Твери, перед Спасо-Преображенским кафедральным собором, появится «умный» фонтан. Сейчас там ведутся активные работы по монтажу. Объект предусматривает подсветку и музыкальное сопровождение.

ОБЩЕСТВО

ЛОСЬ У БОЛЬНИЦЫ

В Твери около областной больницы заметили лося. Видео с регистратора очевидцы выложили в социальные сети. Лось стоял на обочине около проезжей части и поджидал момент, чтобы перебежать дорогу. Автор поста призвал водителей проявлять бдительность и осторожность.

ШОК

РОДИЛА В ТВЕРИ, ПРОДАЛА В МОСКВЕ

Полиция задержала женщину, пытавшуюся продать грудного ребенка. 8 марта 29-летняя жительница Твери родила девочку, которую вместе с 39-летней и 46-летней знакомыми решила продать в Москве за 60 тысяч рублей. 15 мая под видом покупательницы пришла сотрудница полиции, и, когда «сделку» зафиксировали, криминальную троицу повязали стражи закона.

НАДЗОР

У ТВЕРСКИХ ЧАЕК ОБНАРУЖИЛИ ГРИПП

Специалисты ФГБУ «Тверская МВЛ» провели исследования проб патологического материала от двух чаек по заявке регионального Управления Россельхознадзора. Трупы птиц были обнаружены в черте Твери. По результатам испытаний в образцах была обнаружена РНК высокопатогенного вируса гриппа А субтипа H5.

Исследования проводили в соответствии с инструкцией к набору реагентов полной комплектации для обнаружения РНК вируса гриппа А (Influenza virus A) в биологическом материале. Для этого применяли метод полимеразной цепной реакции с гибридизационно-флуоресцентной детекцией в режиме «реального времени». Полученные лабораторией результаты испытаний в оперативном порядке передали в Управление Россельхознадзора и направили в другие контролирующие службы региона для принятия необходимых мер.